

美国弗格森案追踪报道

美国密苏里州弗格森市因枪击案司法决定爆发骚乱之际,枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察达伦·威尔逊25日首度发声,他说,自己当时神志清醒,感觉生命遭威胁,不管对方是白人还是黑人,都会作出同样的开枪决定。



白人警察 达伦·威尔逊

涉案警察首次发声 “若是白人也会开枪”

“像5岁小孩一样”无助

接受美国广播公司(ABC)专访时,身高1.95米、重95公斤的威尔逊描述了他在车内与车窗外的布朗发生肢体冲突的场景。

根据同日公布的一份法庭文件,威尔逊在向大陪审团提供的证词中说,他了解到附近商店发生枪击案,一些雪茄被抢。在路上看到手里攥着雪茄的布朗后,他倒车拦截布朗。

威尔逊称,他最初在车内叫布朗停下问话。不料,与自己同样身高,但体重达到130公斤的布朗走到车前侮辱威尔逊,还朝他脸部打了两拳。

“我不知道自己是否还能承受接下来的一拳,”威尔逊在专访中说,“我感受到他无穷的力量。可以这样说,我就像一个5岁小孩去抓(传奇职业摔角手)胡克·霍根一

样。这个人(布朗)就是如此强大。”

职业生涯首次开枪

布朗家属及其支持者坚持认为,枪击案中,威尔逊带有攻击性地拦截布朗,并在布朗准备向警方自首时将其射杀。不过,按照威尔逊的说法,整个枪击案前后,他都处于防御状态。面部遭拳击后,威尔逊准备掏枪,但布朗身子探进车内,阻止他拔枪。

“我说:‘后退,不然我会对你开枪!’”法庭文件援引威尔逊的证词说,“他(布朗)……说:‘你太娘娘腔了,不会开枪。’”

根据威尔逊的证词,肢体冲突中,身处车内的威尔逊两次扣动扳机未果,直到第三次才射出子弹,击碎车窗。布朗退了一步,然后继续上前逼近,威尔逊再次开枪,布朗开始奔跑逃走。

随后的街头追逐中,布朗突

然停下,回头冲向威尔逊。威尔逊称,面对警告,布朗继续冲向自己,迫使自己开了很多枪。

“我知道,如果他再碰到我,我就会没命,”威尔逊在证词中说,这次经历也是他当警察以来第一次朝人开枪。

面对白人会有同样选择

当记者在专访中问,如果布朗是白人,结果是否一样,威尔逊回答:“是……没有疑问。”他说,当时问过自己,“我可以对他开枪吗?合法吗?自己给出的答案是:我必须这样。”

据悉,威尔逊今年28岁,已在弗格森警局工作六年,现处于行政休假状态。有媒体报道称,威尔逊有意辞职,希望以此减轻他的警察同僚面临的巨大舆论压力。而美国司法部正在调查威尔逊是否侵犯了布朗的民事权利。

法国 一拖再拖

战舰不交货 俄罗斯要喝西北风?



法国为俄罗斯建造的“西北风”级两栖攻击舰

法国总统府于当地时间25日宣布说,法国再次决定推迟向俄罗斯海军交付为其建造的一艘“西北风”级两栖攻击舰。消息传到了俄罗斯之后,俄方立即作出了强烈的反应。俄罗斯方面表示,法国如果不交付“西北风”级两栖攻击舰,俄罗斯将起诉法国。

奥朗德一锤定音

法国总统府在一份公告中表示说,法国总统认定,乌克兰东部当前的局势现状仍不允许法国向俄罗斯提交第一艘“西北风”级两栖攻击舰。法国总统还认为,延期研究俄罗斯方面的交货请求直至新的局势的改善是比较合适的选择。

按照合同规定,法国应该于本月底向俄罗斯方面交付这艘“西北风”级两栖攻击舰。

据悉,法国于今年9月决定推迟交付第一艘军舰。根据双方合同,第一艘两栖攻击舰的交付日期为2014年11月1日,但经双方协商,交付日期可推迟至11月的30日,无需缴纳罚款。

俄方强烈反应

俄罗斯国防部副部长鲍里索夫随后表示,如果法国不按照合同约定交付第一艘“西北风”级两栖攻击舰,俄罗斯将起诉法国。

据悉,鲍里索夫早前曾表示,俄暂时不会就法国可能暂停向俄罗斯提供“西北风”级两栖攻击舰向法国索赔,因为俄罗斯政府期待着(法国方面)执行合同。而法新社也报道称,鲍里索夫表示,俄罗斯“目前不会对法国进行司法追究”,他说,“我们要做的是耐心等待”。显然,俄罗斯方面认为法国不会推迟交付。

而就在法国方面作出了最新决定之后,鲍里索夫表示,“如果不交付,我们将会起诉并提出罚款制裁。俄方是向来严格依照合同规定行事的国家”。

美欧施压的结果

据透露,法国的这一军售案受到来自欧盟特别是美国的巨大压力,美国方面明确要求法国推迟,甚至取消这一交易。 综合

风暴眼



国民警卫队2200多人进驻弗格森

美国密苏里州州长杰伊·尼克松25日说,超过2200名国民警卫队士兵当天晚些时候将完成在圣路易斯县弗格森市及周边地区的部署,以应对可能发生的更多骚乱活动。警方说,截至当地时间25日下午,在因枪杀非洲裔青年的白人警察免于起诉而引发的骚乱中,至少12幢建筑物遭纵火,不少店铺遭到打砸抢,至少18人受伤,61人因涉嫌入室行窃、非法持有武器或非法集会等行为遭逮捕。

示威者: “战斗还没有结束”

25日深夜,弗格森镇到处弥漫着一股紧张的气氛。当地民众担忧,事情的发展可能会像前一天一样,随时随刻演变成暴力事件。

在弗格森镇警局门前,配备有全套防暴装备的国民警卫队队员整齐地站成一排。在他们的前面,还有一队同样全副武装的警察。

与其一路之隔的是数百名高喊“我们不是你们的敌人,我们只是想要正义”的抗议示威者。尽管“强敌”当前,但示威民众说他们不惧怕站出来反对不公。“我们生活在一个白人特权的世界,我们很难得到公正的对待。”20岁的沙伦·怀特说,“我认为人们有权使用暴力。”

全美多地爆发大规模抗议示威活动。在纽约,有示威者说:“我们在争取正义……我们或许输了第一轮,但战斗还没有结束。”

法国部长: 对美国裁决不满

美国弗格森枪击案中击毙黑人青年的白人警察免于起诉,引发大洋彼岸的法国司法部长克里斯蒂安娜·托比拉不满。

这名非洲裔女部长25日在推特账户上改编上世纪牙买加反种族主义知名音乐人鲍勃·马利的歌词,表达了对美国非洲裔族群境遇的关切。帖子以英文写成:“迈克尔·布朗多少岁? 18;特雷文·马丁呢? 17;塔米尔·赖斯? 12。下一个会是多大? 12个月? 他们长大后,杀掉他们——鲍勃·马利。”帖子中的人物都是在争议案件中遭警察射杀的黑人。

托比拉说:“我并非在就美国的制度作出价值判断。不过,当(非洲裔美国人)的挫折感如此强烈、深切、持久和巨大,你不得不自问,是否仍信任这些制度。”

美国 一逼再逼

坦克进东欧 俄罗斯再挨窝心脚



11月13日,美军坦克与士兵在波兰参加军演 新华/路透

美军一名高级将领25日说,美军打算明年向北约国家派驻大约150辆坦克和装甲车,其中一些可能部署在东欧。

美军将领本·霍奇三个星期前出任驻欧洲美军司令。他从爱沙尼亚经由电话告诉法新社记者,如今大约50辆装甲车已就位,另外100辆“艾布拉姆斯”坦克和“布拉德利”战车将“预先部署”在德国以及其他美军可能与北约伙伴举行军事演习的地点。

“美军部队将过来培训,他们会回去,这些装备将留下,”霍奇说。按照他的说法,这一安排比横跨大

西洋运送坦克“便宜得多”,而且对执行训练任务而言“效率更高”。

霍奇说,他不久将就是否把其中一些坦克和装甲车驻扎在北约东部成员国提出建议,“我将考虑一些选项,包括把这些装备以较小规模、例如以连或营为单位分散驻扎,可能部署在波罗的海三国、波兰以及罗马尼亚、保加利亚等”。

法新社报道,这一部署是所谓美国“大西洋决心行动”努力的一部分。美方旨在安抚一些东欧盟友国家,后者因乌克兰危机而对俄罗斯感到“害怕”。

据新华社